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Méthodologie 
 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. 
Les enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de 
l’Ifop. 
 

Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur : 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : La Voix du Nord 

Agence Régionale de Santé du Nord Pas de Calais 

Echantillon  Echantillon de 604 personnes, représentatif de la 
population de la population du Nord Pas de Calais 
âgée de 18 ans et plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée 
par la méthode des quotas (sexe, âge, profession 
de l’interviewé) après stratification par zone 
d’habitation et catégorie d’agglomération. 

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone. 

Dates de terrain Du 21 au 23 mars 2013 

 
  

iPhone iPad @ifopopinion Ifop Opinion www.ifop.com 

http://twitter.com/ifopopinion
http://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
http://www.ifop/
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La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 600 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 2,4. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 7,6% et 12,4%. 

PRÉCISION RELATIVE AUX MARGES D’ERREUR 
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Les résultats de l'étude
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L’évaluation de son état de santé 

 
 
 
 
 

Question : Aujourd’hui, diriez-vous que votre état de santé est... ? 
 
 
 
 
 
 

 

 
Comparatif 

France Entière  

Juin 20121 

(%) 

Habitants du  

Nord Pas de 
Calais  

Mars 2013 

(%) 

TOTAL Excellent / bon  91 88  

• Excellent  ............................................................................................................  13 28  

• Plutôt bon  .........................................................................................................  78 60  

TOTAL Mauvais  9 12  

• Plutôt mauvais  ..................................................................................................  9 10  

• Très mauvais  .....................................................................................................  - 2  

 -  Ne se prononcent pas  .............................................................................  -  -  

 TOTAL ................................................................................................................  100  100  

 

                                                           
1
 Enquête Ifop pour le Groupe Prévoir réalisée en ligne  du 5 au 7 juin 2012 auprès d’un échantillon de 1010 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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.L’évaluation de son état de santé. 

 

 

TOTAL 
Excel-  

lent  

bon  

Excellent  

 

Plutôt bon  

 

TOTAL  

Mauvais  

Plutôt  

mauvais  

Très mauvais  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  88  28  60  12  10  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 89  34  55  11  9  2  
   Femme  ........................................................................ 87  22  65  13  11  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  98  41  57  2  2  -  
   18 à 24 ans  .................................................................. 99  44  55  1  1  -  
   25 à 34 ans  .................................................................. 98  39  59  2  2  -  
35 ans et plus  83  22  61  17  14  3  
   35 à 49 ans  .................................................................. 92  32  60  8  8  -  
   50 à 64 ans  .................................................................. 76  20  56  24  17  7  
   65 ans et plus ............................................................... 79  9  70  21  18  3  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme moins de 35 ans  ............................................. 99  50  49  1  1  -  
   Femme moins de 35 ans  .............................................. 98  32  66  2  2  -  
   Homme 35 ans et plus  ................................................. 84  26  58  16  13  3  
   Femme 35 ans et plus  .................................................. 82  18  64  18  15  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      CSP+  96  45  51  4  -  4  
   dont profession libérale, cadre supérieur (*)  ............... 97  47  50  3  -  3  
Profession intermédiaire  89  31  58  11  11  -  
CSP-  92  31  61  8  6  2  
   dont Employé  .............................................................. 91  29  62  9  4  5  
   dont Ouvrier  ................................................................ 91  32  59  9  9  -  
Retraité  80  14  66  20  18  2  
Autre inactif  86  30  56  14  11  3  
DEPARTEMENT  

         Nord  ............................................................................ 88  25  63  12  10  2  
   Pas de Calais  ................................................................ 86  33  53  14  11  3  
ZONE  

         Hainaut  ........................................................................ 82  21  61  18  16  2  
   Artois  ........................................................................... 86  28  58  14  12  2  
   Métropole  ................................................................... 90  24  66  10  8  2  
   Littoral  ......................................................................... 90  36  54  10  7  3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 88  30  58  12  11  1  
   Agglomération de 2 à 20000 habitants  ........................ 85  33  52  15  12  3  
   Agglomération de 20 à 100000 habitants ..................... 91  28  63  9  8  1  
   Agglomération de 100000 habitants et plus  ................ 88  26  62  12  10  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’attitude habituelle en cas de maladie 

 
 
 
 
 

Question : Lorsqu’il vous arrive d’être souffrant, quelle est votre attitude 
habituelle ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Habitants du  

Nord Pas de 
Calais  

Mars 2013 

 (%) 

• Vous consultez immédiatement un médecin  ..............................  51  

• Vous vous soignez seul  ................................................................  44  

• Vous demandez conseil à un pharmacien  ...................................  5  

 -  Ne se prononcent pas  ........................................................  -  

 TOTAL ...........................................................................................  100  
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. .L’attitude habituelle en cas de maladie. 

 

 

Vous consultez 
immédiatement 

un médecin  

Vous vous 
soignez  

seul  

Vous 
demandez 

conseil à un 
pharmacien  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  51  44  5  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .......................................................................................................  51  45  4  -  
   Femme  .......................................................................................................  51  43  6  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  37  55  8  -  
   18 à 24 ans  .................................................................................................  40  56  4  -  
   25 à 34 ans  .................................................................................................  35  55  10  -  
35 ans et plus  57  39  4  -  
   35 à 49 ans  .................................................................................................  39  54  7  -  
   50 à 64 ans  .................................................................................................  59  38  3  -  
   65 ans et plus ..............................................................................................  76  21  2  1  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme moins de 35 ans  ............................................................................  35  58  7  -  
   Femme moins de 35 ans  .............................................................................  40  51  9  -  
   Homme 35 ans et plus  ................................................................................  58  39  3  -  
   Femme 35 ans et plus  .................................................................................  55  40  5  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

    CSP+  47  47  6  -  
   dont profession libérale, cadre supérieur (*)  ..............................................  52  43  5  -  
Profession intermédiaire  37  56  7  -  
CSP-  41  52  7  -  
   dont Employé  .............................................................................................  40  50  10  -  
   dont Ouvrier  ...............................................................................................  43  54  3  -  
Retraité  71  27  1  1  
Autre inactif  52  41  7  -  
DEPARTEMENT  

       Nord  ...........................................................................................................  51  44  5  -  
   Pas de Calais  ...............................................................................................  51  43  5  1  
ZONE  

       Hainaut  .......................................................................................................  53  41  6  -  
   Artois  ..........................................................................................................  56  39  5  -  
   Métropole  ..................................................................................................  52  44  4  -  
   Littoral  ........................................................................................................  41  52  6  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ......................................................................................  45  50  4  1  
   Agglomération de 2 à 20000 habitants  .......................................................  46  50  4  -  
   Agglomération de 20 à 100000 habitants ....................................................  58  31  11  -  
   Agglomération de 100000 habitants et plus  ...............................................  51  44  5  -  
EVALUATION DE SON ETAT DE SANTE  

    Excellent / bon  46  48  6  -  
   Excellent  .....................................................................................................  46  49  4  1  
   Plutôt bon  ...................................................................................................  46  48  6  -  
Mauvais  83  14  3  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Ifop pour La Voix du Nord et l’Agence Régionale de Santé du Nord Pas de Calais 
Enquête sur la santé et l’accès aux soins dans le Nord Pas de Calais – Mars 2013 

9 

Le jugement sur l’accès aux soins assurés par différentes 
professions de santé 

 
 
 
 
 

Question : D’après vous, même si vous n’êtes pas personnellement concerné, 
diriez-vous que l’accès aux soins assurés par les professionnels de 
santé suivants est très facile, assez facile, assez difficile ou très 
difficile ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

TOTAL  

Facile  

Très  

facile  

Assez  

facile  

TOTAL  

Difficile  

Assez  

difficile  

Très  

difficile  

Nsp  

 

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Le pharmacien  ................................  98  71  27  2  1  1  -  100  

• Le médecin généraliste  ...................  91  49  42  9  6  3  -  100  

• Le dentiste  ......................................  73  23  50  27  20  7  -  100  

• Le gynécologue  ...............................  73  16  57  23  17  6  4  100  

• Le cardiologue  ................................  63  14  49  33  27  6  4  100  

• L’ophtalmologiste  ...........................  29  7  22  71  32  39  -  100  

         

• Le gynécologue (base : femmes) .....  74  18  56  24  17  7  2  100  
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Le jugement sur l’accès aux soins assurés par différentes 
professions de santé 

 
 
 
 
 

Question : D’après vous, même si vous n’êtes pas personnellement concerné, 
diriez-vous que l’accès aux soins assurés par les professionnels de 
santé suivants est très facile, assez facile, assez difficile ou très 
difficile ? 

 

Comparatif : Total Facile 
 
 
 
 

 

 
Comparatif France 

Entière  

Octobre 20122 

 

Habitants du  

Nord Pas de 
Calais  

Mars 2013 

 

  (%)  (%) 

• Le pharmacien  .................................................................  Non posé 98  

• Le médecin généraliste  ...................................................  89 91  

• Le dentiste  .......................................................................  66 73  

• Le gynécologue ................................................................  55 73  

• Le cardiologue  .................................................................  49 63  

• L’ophtalmologiste  ...........................................................  26 29  

 

                                                           
2
 Enquête Ifop pour Jalma réalisée en ligne  du 9 au 11 octobre 2012 auprès d’un échantillon de 1012 personnes, représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus. 
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Le jugement sur l’accès aux soins assurés par différentes professions de santé.. 

.Le pharmacien. 

 

 

TOTAL  

Facile  

Très  

facile  

Assez  

facile  

TOTAL  

Difficile  

Assez  

difficile  

Très  

difficile  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  98  71  27  2  1  1  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  99  72  27  1  1  -  -  
   Femme  ................................................................  97  70  27  2  1  1  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  97  71  26  3  2  1  -  
   18 à 24 ans  ..........................................................  96  63  33  4  3  1  -  
   25 à 34 ans  ..........................................................  99  79  20  1  1  -  -  
35 ans et plus  98  70  28  2  1  1  -  
   35 à 49 ans  ..........................................................  99  76  23  -  -  -  1  
   50 à 64 ans  ..........................................................  98  69  29  2  1  1  -  
   65 ans et plus .......................................................  97  65  32  2  1  1  1  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme moins de 35 ans  .....................................  99  71  28  1  1  -  -  
   Femme moins de 35 ans  ......................................  97  73  24  3  2  1  -  
   Homme 35 ans et plus  .........................................  98  72  26  2  1  1  -  
   Femme 35 ans et plus  ..........................................  97  68  29  2  1  1  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

       CSP+  100  80  20  -  -  -  -  
   dont profession libérale, cadre supérieur (*)  .......  100  86  14  -  -  -  -  
Profession intermédiaire  99  81  18  1  1  -  -  
CSP-  100  71  29  -  -  -  -  
   dont Employé  ......................................................  99  77  22  1  1  -  -  
   dont Ouvrier  ........................................................  100  64  36  -  -  -  -  
Retraité  97  64  33  2  1  1  1  
Autre inactif  94  67  27  6  3  3  -  
DEPARTEMENT  

          Nord  ....................................................................  98  72  26  2  1  1  -  
   Pas de Calais  ........................................................  98  67  31  2  1  1  -  
ZONE  

          Hainaut  ................................................................  99  72  27  1  1  -  -  
   Artois  ...................................................................  97  70  27  3  2  1  -  
   Métropole  ...........................................................  98  72  26  1  -  1  1  
   Littoral  .................................................................  98  69  29  2  1  1  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ....................................................... 99  68  31  1  -  1  -  
   Agglomération de 2 à 20000 habitants  ........................ 99  76  23  1  -  1  -  
   Agglomération de 20 à 100000 habitants ..................... 100  70  30  -  -  -  -  
   Agglomération de 100000 habitants et plus  ................ 96  70  26  3  2  1  1  
EVALUATION DE SON ETAT DE SANTE  

       Excellent / bon  99  73  26  1  1  -  -  
   Excellent  ..............................................................  99  73  26  1  1  -  -  
   Plutôt bon  ............................................................  97  72  25  2  1  1  1  
Mauvais  96  61  35  4  1  3  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur l’accès aux soins assurés par différentes professions de santé.. 

.Le médecin généraliste. 

 

 

TOTAL  

Facile  

Très  

facile  

Assez  

facile  

TOTAL  

Difficile  

Assez  

difficile  

Très  

difficile  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  91  49  42  9  6  3  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  94  49  45  6  5  1  -  
   Femme  ................................................................  90  50  40  10  7  3  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  93  47  46  7  6  1  -  
   18 à 24 ans  ..........................................................  95  50  45  5  4  1  -  
   25 à 34 ans  ..........................................................  92  44  48  8  7  1  -  
35 ans et plus  91  50  41  9  6  3  -  
   35 à 49 ans  ..........................................................  92  47  45  8  7  1  -  
   50 à 64 ans  ..........................................................  89  53  36  10  4  6  1  
   65 ans et plus .......................................................  90  50  40  10  7  3  -  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme moins de 35 ans  .....................................  97  47  50  3  3  -  -  
   Femme moins de 35 ans  ......................................  89  47  42  11  9  2  -  
   Homme 35 ans et plus  .........................................  91  49  42  8  6  2  1  
   Femme 35 ans et plus  ..........................................  90  51  39  10  6  4  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

       CSP+  92  50  42  8  6  2  -  
   dont profession libérale, cadre supérieur (*)  .......  95  58  37  5  5  -  -  
Profession intermédiaire  91  50  41  9  7  2  -  
CSP-  92  48  44  8  6  2  -  
   dont Employé  ......................................................  89  52  37  10  6  4  1  
   dont Ouvrier  ........................................................  94  43  51  6  5  1  -  
Retraité  91  50  41  9  6  3  -  
Autre inactif  92  49  43  8  6  2  -  
DEPARTEMENT  

          Nord  ....................................................................  93  51  42  7  5  2  -  
   Pas de Calais  ........................................................  90  47  43  10  7  3  -  
ZONE  

          Hainaut  ................................................................  94  51  43  6  5  1  -  
   Artois  ...................................................................  90  53  37  10  7  3  -  
   Métropole  ...........................................................  94  55  39  6  4  2  -  
   Littoral  .................................................................  89  35  54  10  7  3  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ....................................................... 88  48  40  12  8  4  -  
   Agglomération de 2 à 20000 habitants  ........................ 96  40  56  3  3  -  1  
   Agglomération de 20 à 100000 habitants ..................... 90  38  52  10  7  3  -  
   Agglomération de 100000 habitants et plus  ................ 91  53  38  9  6  3  -  
EVALUATION DE SON ETAT DE SANTE  

       Excellent / bon  92  49  43  8  6  2  -  
   Excellent  ..............................................................  94  51  43  6  4  2  -  
   Plutôt bon  ............................................................  91  48  43  9  6  3  -  
Mauvais  90  51  39  10  6  4  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur l’accès aux soins assurés par différentes professions de santé. 

.Le dentiste. 

 

 

TOTAL  

Facile  

Très  

facile  

Assez  

facile  

TOTAL  

Difficile  

Assez  

difficile  

Très  

difficile  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  73  23  50  27  20  7  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  69  23  46  31  24  7  -  
   Femme  ................................................................  76  23  53  24  17  7  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  70  20  50  30  26  4  -  
   18 à 24 ans  ..........................................................  64  16  48  36  33  3  -  
   25 à 34 ans  ..........................................................  74  23  51  26  22  4  -  
35 ans et plus  74  24  50  26  18  8  -  
   35 à 49 ans  ..........................................................  74  24  50  26  17  9  -  
   50 à 64 ans  ..........................................................  73  27  46  27  20  7  -  
   65 ans et plus .......................................................  77  23  54  22  14  8  1  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme moins de 35 ans  .....................................  65  22  43  35  33  2  -  
   Femme moins de 35 ans  ......................................  75  17  58  25  20  5  -  
   Homme 35 ans et plus  .........................................  72  24  48  28  19  9  -  
   Femme 35 ans et plus  ..........................................  77  25  52  23  16  7  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

       CSP+  71  24  47  29  27  2  -  
   dont profession libérale, cadre supérieur (*)  .......  76  32  44  24  22  2  -  
Profession intermédiaire  73  23  50  27  17  10  -  
CSP-  72  21  51  28  19  9  -  
   dont Employé  ......................................................  78  21  57  22  16  6  -  
   dont Ouvrier  ........................................................  66  21  45  34  22  12  -  
Retraité  75  24  51  24  16  8  1  
Autre inactif  71  25  46  29  28  1  -  
DEPARTEMENT  

          Nord  ....................................................................  74  27  47  26  20  6  -  
   Pas de Calais  ........................................................  71  15  56  28  21  7  1  
ZONE  

          Hainaut  ................................................................  65  26  39  35  26  9  -  
   Artois  ...................................................................  70  17  53  30  21  9  -  
   Métropole  ...........................................................  77  27  50  23  19  4  -  
   Littoral  .................................................................  77  23  54  22  17  5  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ....................................................... 76  26  50  24  16  8  -  
   Agglomération de 2 à 20000 habitants  ........................ 72  23  49  27  16  11  1  
   Agglomération de 20 à 100000 habitants ..................... 74  22  52  26  23  3  -  
   Agglomération de 100000 habitants et plus  ................ 72  23  49  28  22  6  -  
EVALUATION DE SON ETAT DE SANTE  

       Excellent / bon  75  24  51  25  20  5  -  
   Excellent  ..............................................................  79  28  51  21  15  6  -  
   Plutôt bon  ............................................................  72  22  50  28  23  5  -  
Mauvais  62  16  46  37  21  16  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur l’accès aux soins assurés par différentes professions de santé.. 

.Le gynécologue. 

 

 

TOTAL  

Facile  

Très  

facile  

Assez  

facile  

TOTAL  

Difficile  

Assez  

difficile  

Très  

difficile  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  73  16  57  23  17  6  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  73  14  59  21  16  5  6  
   Femme  ................................................................  74  18  56  24  17  7  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  74  16  58  24  19  5  2  
   18 à 24 ans  ..........................................................  67  14  53  30  27  3  3  
   25 à 34 ans  ..........................................................  79  17  62  20  13  7  1  
35 ans et plus  73  16  57  23  16  7  4  
   35 à 49 ans  ..........................................................  73  13  60  25  18  7  2  
   50 à 64 ans  ..........................................................  72  20  52  22  14  8  6  
   65 ans et plus .......................................................  73  15  58  20  15  5  7  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme moins de 35 ans  .....................................  74  15  59  23  18  5  3  
   Femme moins de 35 ans  ......................................  74  18  56  26  21  5  -  
   Homme 35 ans et plus  .........................................  72  14  58  21  15  6  7  
   Femme 35 ans et plus  ..........................................  74  18  56  24  17  7  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

       CSP+  71  13  58  29  19  10  -  
   dont profession libérale, cadre supérieur (*)  .......  72  14  58  28  15  13  -  
Profession intermédiaire  71  13  58  26  18  8  3  
CSP-  76  15  61  22  16  6  2  
   dont Employé  ......................................................  73  16  57  27  19  8  -  
   dont Ouvrier  ........................................................  78  14  64  18  14  4  4  
Retraité  72  17  55  20  14  6  8  
Autre inactif  74  21  53  23  21  2  3  
DEPARTEMENT  

          Nord  ....................................................................  73  17  56  23  17  6  4  
   Pas de Calais  ........................................................  73  15  58  23  16  7  4  
ZONE  

          Hainaut  ................................................................  73  16  57  23  17  6  4  
   Artois  ...................................................................  73  17  56  24  16  8  3  
   Métropole  ...........................................................  71  16  55  23  19  4  6  
   Littoral  .................................................................  77  15  62  21  16  5  2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ....................................................... 78  20  58  20  17  3  2  
   Agglomération de 2 à 20000 habitants  ........................ 67  14  53  29  19  10  4  
   Agglomération de 20 à 100000 habitants ..................... 79  21  58  20  16  4  1  
   Agglomération de 100000 habitants et plus  ................ 72  15  57  24  17  7  4  
EVALUATION DE SON ETAT DE SANTE  

       Excellent / bon  74  16  58  23  17  6  3  
   Excellent  ..............................................................  78  19  59  20  14  6  2  
   Plutôt bon  ............................................................  73  15  58  24  18  6  3  
Mauvais  61  16  45  28  20  8  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur l’accès aux soins assurés par différentes professions de santé. 

.Le cardiologue. 

 

 

TOTAL  

Facile  

Très  

facile  

Assez  

facile  

TOTAL  

Difficile  

Assez  

difficile  

Très  

difficile  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  63  14  49  33  27  6  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  63  13  50  33  27  6  4  
   Femme  ................................................................  64  15  49  32  27  5  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  55  6  49  42  38  4  3  
   18 à 24 ans  ..........................................................  56  9  47  43  39  4  1  
   25 à 34 ans  ..........................................................  55  5  50  41  38  3  4  
35 ans et plus  67  17  50  29  22  7  4  
   35 à 49 ans  ..........................................................  60  11  49  36  29  7  4  
   50 à 64 ans  ..........................................................  69  21  48  27  18  9  4  
   65 ans et plus .......................................................  75  21  54  22  19  3  3  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme moins de 35 ans  .....................................  53  4  49  43  40  3  4  
   Femme moins de 35 ans  ......................................  57  9  48  41  36  5  2  
   Homme 35 ans et plus  .........................................  68  17  51  29  21  8  3  
   Femme 35 ans et plus  ..........................................  66  17  49  30  24  6  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

       CSP+  57  9  48  35  29  6  8  
   dont profession libérale, cadre supérieur (*)  .......  50  8  42  42  36  6  8  
Profession intermédiaire  53  6  47  43  33  10  4  
CSP-  64  12  52  33  28  5  3  
   dont Employé  ......................................................  61  11  50  37  31  6  2  
   dont Ouvrier  ........................................................  66  14  52  29  26  3  5  
Retraité  72  19  53  24  20  4  4  
Autre inactif  63  18  45  35  28  7  2  
DEPARTEMENT  

          Nord  ....................................................................  65  15  50  32  27  5  3  
   Pas de Calais  ........................................................  61  12  49  34  27  7  5  
ZONE  

          Hainaut  ................................................................  72  20  52  26  24  2  2  
   Artois  ...................................................................  59  13  46  37  30  7  4  
   Métropole  ...........................................................  66  16  50  30  23  7  4  
   Littoral  .................................................................  59  7  52  37  31  6  4  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ....................................................... 67  11  56  32  29  3  1  
   Agglomération de 2 à 20000 habitants  ........................ 66  11  55  30  26  4  4  
   Agglomération de 20 à 100000 habitants ..................... 64  15  49  34  29  5  2  
   Agglomération de 100000 habitants et plus  ................ 62  15  47  34  27  7  4  
EVALUATION DE SON ETAT DE SANTE  

       Excellent / bon  63  13  50  33  28  5  4  
   Excellent  ..............................................................  60  10  50  35  29  6  5  
   Plutôt bon  ............................................................  65  14  51  32  28  4  3  
Mauvais  66  22  44  31  19  12  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Le jugement sur l’accès aux soins assurés par différentes professions de santé. 

.L’ophtalmologiste. 

 

 

TOTAL  

Facile  

Très  

facile  

Assez  

facile  

TOTAL  

Difficile  

Assez  

difficile  

Très  

difficile  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  29  7  22  71  32  39  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  31  8  23  68  32  36  1  
   Femme  ................................................................  26  6  20  74  32  42  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  28  5  23  71  37  34  1  
   18 à 24 ans  ..........................................................  36  6  30  63  41  22  1  
   25 à 34 ans  ..........................................................  23  4  19  77  34  43  -  
35 ans et plus  28  7  21  72  30  42  -  
   35 à 49 ans  ..........................................................  23  5  18  76  24  52  1  
   50 à 64 ans  ..........................................................  28  7  21  72  32  40  -  
   65 ans et plus .......................................................  37  10  27  63  35  28  -  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme moins de 35 ans  .....................................  32  6  26  67  35  32  1  
   Femme moins de 35 ans  ......................................  24  4  20  76  40  36  -  
   Homme 35 ans et plus  .........................................  31  9  22  68  31  37  1  
   Femme 35 ans et plus  ..........................................  27  6  21  73  29  44  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

       CSP+  17  6  11  83  28  55  -  
   dont profession libérale, cadre supérieur (*)  .......  17  3  14  83  32  51  -  
Profession intermédiaire  15  4  11  85  29  56  -  
CSP-  30  4  26  69  30  39  1  
   dont Employé  ......................................................  22  1  21  78  30  48  -  
   dont Ouvrier  ........................................................  40  8  32  59  29  30  1  
Retraité  34  10  24  66  35  31  -  
Autre inactif  34  9  25  65  36  29  1  
DEPARTEMENT  

          Nord  ....................................................................  34  8  26  66  32  34  -  
   Pas de Calais  ........................................................  17  4  13  82  31  51  1  
ZONE  

          Hainaut  ................................................................  39  14  25  61  28  33  -  
   Artois  ...................................................................  25  6  19  75  33  42  -  
   Métropole  ...........................................................  33  6  27  66  34  32  1  
   Littoral  .................................................................  18  2  16  81  31  50  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ....................................................... 22  3  19  77  32  45  1  
   Agglomération de 2 à 20000 habitants  ........................ 36  7  29  64  29  35  -  
   Agglomération de 20 à 100000 habitants ..................... 17  5  12  83  32  51  -  
   Agglomération de 100000 habitants et plus  ................ 31  8  23  69  33  36  -  
EVALUATION DE SON ETAT DE SANTE  

       Excellent / bon  28  6  22  72  32  40  -  
   Excellent  ..............................................................  26  4  22  73  34  39  1  
   Plutôt bon  ............................................................  29  7  22  71  31  40  -  
Mauvais  28  8  20  72  35  37  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes propositions relatives à l’accès 
aux soins 

 
 
 

Question : Voici un certain nombre d’opinions que l’on entend parfois lorsqu’il 
s’agit de se soigner. Pour chacune, dites-nous si vous êtes tout à fait, 
plutôt, plutôt pas ou pas d’accord du tout ? 

 
 
 
 

 

 

TOTAL  

D’accord  

 

Tout à  

fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

 

TOTAL  

Pas  

d’accord  

Plutôt  

pas  

d’accord  

Pas  

d’accord  

du tout  

Nsp  

 

 

TOTAL  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Il y a de moins en moins de 
médicaments remboursés  ..............  89  59  30  11  6  5  -  100  

• Les mutuelles sont devenues très 
chères  .............................................  85  49  36  15  8  7  -  100  

• Consulter un professionnel de santé 
coûte cher  .......................................  79  37  42  21  14  7  -  100  

• Il est très difficile d’obtenir un 
rendez-vous rapide chez un 
spécialiste  .......................................  78  36  42  22  13  9  -  100  

• Les médecins ne veulent plus se 
déplacer à domicile  ........................  64  33  31  34  16  18  2  100  

• J’ai de moins en moins confiance 
dans les médicaments  ....................  52  23  29  48  28  20  -  100  

• Il n’y a pas de spécialiste 
suffisamment près de chez moi ......  49  23  26  51  25  26  -  100  

• Il est très difficile d’obtenir un 
rendez-vous rapide chez un 
médecin généraliste  .......................  27  11  16  73  29  44  -  100  

• Il n’y a pas d’hôpital ou de clinique 
suffisamment près de chez moi ......  25  11  14  75  27  48  -  100  

• Il n’y a pas de médecin généraliste 
suffisamment près de chez moi ......  22  10  12  78  26  52  -  100  

• On peut se passer d’une mutuelle  .  10  4  6  90  19  71  -  100  
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.L’adhésion à différentes propositions relatives à l’accès aux soins. 

.Il y a de moins en moins de médicaments remboursés. 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas 
d’accord  

du tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  89  59  30  11  6  5  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  84  50  34  16  8  8  -  
   Femme  ................................................................  92  66  26  8  5  3  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  90  55  35  10  7  3  -  
   18 à 24 ans  ..........................................................  89  49  40  11  7  4  -  
   25 à 34 ans  ..........................................................  91  59  32  9  7  2  -  
35 ans et plus  88  60  28  12  6  6  -  
   35 à 49 ans  ..........................................................  93  63  30  7  3  4  -  
   50 à 64 ans  ..........................................................  88  61  27  11  7  4  1  
   65 ans et plus .......................................................  77  53  24  22  9  13  1  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme moins de 35 ans  .....................................  89  45  44  11  8  3  -  
   Femme moins de 35 ans  ......................................  93  66  27  7  5  2  -  
   Homme 35 ans et plus  .........................................  81  52  29  18  7  11  1  
   Femme 35 ans et plus  ..........................................  92  66  26  8  5  3  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

       CSP+  87  47  40  11  9  2  2  
   dont profession libérale, cadre supérieur (*)  .......  84  42  42  13  13  -  3  
Profession intermédiaire  90  56  34  10  8  2  -  
CSP-  92  67  25  8  4  4  -  
   dont Employé  ......................................................  94  66  28  6  3  3  -  
   dont Ouvrier  ........................................................  89  67  22  11  5  6  -  
Retraité  81  55  26  18  7  11  1  
Autre inactif  90  55  35  10  7  3  -  
DEPARTEMENT  

          Nord  ....................................................................  87  58  29  13  7  6  -  
   Pas de Calais  ........................................................  91  60  31  9  5  4  -  
ZONE  

          Hainaut  ................................................................  85  60  25  14  6  8  1  
   Artois  ...................................................................  92  60  32  8  5  3  -  
   Métropole  ...........................................................  85  53  32  14  9  5  1  
   Littoral  .................................................................  89  62  27  11  5  6  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ....................................................... 87  59  28  12  7  5  1  
   Agglomération de 2 à 20000 habitants  ........................ 95  65  30  5  4  1  -  
   Agglomération de 20 à 100000 habitants ..................... 93  62  31  7  3  4  -  
   Agglomération de 100000 habitants et plus  ................ 85  56  29  15  8  7  -  
EVALUATION DE SON ETAT DE SANTE  

       Excellent / bon  88  58  30  12  7  5  -  
   Excellent  ..............................................................  86  59  27  13  6  7  1  
   Plutôt bon  ............................................................  88  57  31  12  7  5  -  
Mauvais  90  63  27  10  5  5  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes propositions relatives à l’accès aux soins. 

.Les mutuelles sont devenues très chères. 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas 
d’accord  

du tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  85  49  36  15  8  7  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  85  47  38  15  9  6  -  
   Femme  ................................................................  86  51  35  14  7  7  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  84  44  40  16  10  6  -  
   18 à 24 ans  ..........................................................  82  35  47  18  12  6  -  
   25 à 34 ans  ..........................................................  84  50  34  16  10  6  -  
35 ans et plus  86  51  35  14  7  7  -  
   35 à 49 ans  ..........................................................  89  53  36  11  8  3  -  
   50 à 64 ans  ..........................................................  85  50  35  15  8  7  -  
   65 ans et plus .......................................................  82  51  31  17  5  12  1  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme moins de 35 ans  .....................................  85  40  45  15  10  5  -  
   Femme moins de 35 ans  ......................................  82  48  34  18  11  7  -  
   Homme 35 ans et plus  .........................................  83  50  33  16  9  7  1  
   Femme 35 ans et plus  ..........................................  87  52  35  13  6  7  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

       CSP+  88  48  40  12  10  2  -  
   dont profession libérale, cadre supérieur (*)  .......  86  41  45  14  11  3  -  
Profession intermédiaire  84  37  47  16  10  6  -  
CSP-  87  56  31  13  7  6  -  
   dont Employé  ......................................................  87  56  31  13  6  7  -  
   dont Ouvrier  ........................................................  86  55  31  14  8  6  -  
Retraité  85  53  32  14  5  9  1  
Autre inactif  80  40  40  20  12  8  -  
DEPARTEMENT  

          Nord  ....................................................................  84  49  35  16  9  7  -  
   Pas de Calais  ........................................................  87  50  37  12  6  6  1  
ZONE  

          Hainaut  ................................................................  79  46  33  21  11  10  -  
   Artois  ...................................................................  88  49  39  11  5  6  1  
   Métropole  ...........................................................  85  48  37  15  10  5  -  
   Littoral  .................................................................  87  52  35  13  7  6  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ....................................................... 84  49  35  16  11  5  -  
   Agglomération de 2 à 20000 habitants  ........................ 81  47  34  18  11  7  1  
   Agglomération de 20 à 100000 habitants ..................... 91  60  31  9  7  2  -  
   Agglomération de 100000 habitants et plus  ................ 85  47  38  15  7  8  -  
EVALUATION DE SON ETAT DE SANTE  

       Excellent / bon  85  49  36  15  8  7  -  
   Excellent  ..............................................................  86  48  38  14  7  7  -  
   Plutôt bon  ............................................................  85  49  36  15  9  6  -  
Mauvais  85  52  33  14  7  7  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes propositions relatives à l’accès aux soins. 

.Consulter un professionnel de santé coûte cher. 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas 
d’accord  

du tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  79  37  42  21  14  7  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  75  34  41  25  17  8  -  
   Femme  ................................................................  82  40  42  18  12  6  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  84  30  54  16  11  5  -  
   18 à 24 ans  ..........................................................  89  33  56  11  3  8  -  
   25 à 34 ans  ..........................................................  81  29  52  19  17  2  -  
35 ans et plus  76  40  36  24  16  8  -  
   35 à 49 ans  ..........................................................  78  37  41  22  15  7  -  
   50 à 64 ans  ..........................................................  77  42  35  23  17  6  -  
   65 ans et plus .......................................................  74  43  31  25  14  11  1  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme moins de 35 ans  .....................................  83  31  52  17  13  4  -  
   Femme moins de 35 ans  ......................................  85  30  55  15  9  6  -  
   Homme 35 ans et plus  .........................................  71  36  35  28  19  9  1  
   Femme 35 ans et plus  ..........................................  81  44  37  19  13  6  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

       CSP+  62  20  42  38  26  12  -  
   dont profession libérale, cadre supérieur (*)  .......  54  17  37  46  32  14  -  
Profession intermédiaire  70  27  43  30  23  7  -  
CSP-  85  46  39  15  11  4  -  
   dont Employé  ......................................................  84  42  42  16  13  3  -  
   dont Ouvrier  ........................................................  86  50  36  14  9  5  -  
Retraité  75  39  36  24  15  9  1  
Autre inactif  86  36  50  14  7  7  -  
DEPARTEMENT  

          Nord  ....................................................................  78  37  41  22  14  8  -  
   Pas de Calais  ........................................................  82  39  43  18  14  4  -  
ZONE  

          Hainaut  ................................................................  78  43  35  21  12  9  1  
   Artois  ...................................................................  80  39  41  20  16  4  -  
   Métropole  ...........................................................  75  32  43  25  17  8  -  
   Littoral  .................................................................  84  37  47  16  10  6  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ....................................................... 76  31  45  24  18  6  -  
   Agglomération de 2 à 20000 habitants  ........................ 79  31  48  21  15  6  -  
   Agglomération de 20 à 100000 habitants ..................... 85  40  45  15  9  6  -  
   Agglomération de 100000 habitants et plus  ................ 79  40  39  21  14  7  -  
EVALUATION DE SON ETAT DE SANTE  

       Excellent / bon  79  36  43  21  14  7  -  
   Excellent  ..............................................................  75  34  41  25  17  8  -  
   Plutôt bon  ............................................................  80  36  44  20  13  7  -  
Mauvais  82  49  33  18  13  5  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes propositions relatives à l’accès aux soins. 

.Il est très difficile d’obtenir un rendez-vous rapide chez un spécialiste. 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas 
d’accord  

du tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  78  36  42  22  13  9  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  75  30  45  25  15  10  -  
   Femme  ................................................................  79  41  38  20  12  8  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  81  35  46  19  15  4  -  
   18 à 24 ans  ..........................................................  86  37  49  14  11  3  -  
   25 à 34 ans  ..........................................................  78  33  45  22  18  4  -  
35 ans et plus  75  36  39  24  12  12  1  
   35 à 49 ans  ..........................................................  80  36  44  20  10  10  -  
   50 à 64 ans  ..........................................................  72  37  35  28  15  13  -  
   65 ans et plus .......................................................  73  35  38  24  11  13  3  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme moins de 35 ans  .....................................  82  32  50  18  15  3  -  
   Femme moins de 35 ans  ......................................  80  38  42  20  16  4  -  
   Homme 35 ans et plus  .........................................  71  28  43  28  14  14  1  
   Femme 35 ans et plus  ..........................................  79  42  37  20  10  10  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

       CSP+  79  23  56  21  15  6  -  
   dont profession libérale, cadre supérieur (*)  .......  79  22  57  21  18  3  -  
Profession intermédiaire  83  32  51  17  12  5  -  
CSP-  74  39  35  26  15  11  -  
   dont Employé  ......................................................  78  37  41  22  13  9  -  
   dont Ouvrier  ........................................................  69  41  28  31  17  14  -  
Retraité  73  38  35  25  14  11  2  
Autre inactif  84  36  48  16  8  8  -  
DEPARTEMENT  

          Nord  ....................................................................  77  36  41  22  12  10  1  
   Pas de Calais  ........................................................  77  35  42  23  15  8  -  
ZONE  

          Hainaut  ................................................................  77  40  37  22  10  12  1  
   Artois  ...................................................................  76  33  43  24  16  8  -  
   Métropole  ...........................................................  76  32  44  23  13  10  1  
   Littoral  .................................................................  79  40  39  20  12  8  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ....................................................... 77  40  37  23  13  10  -  
   Agglomération de 2 à 20000 habitants  ........................ 75  38  37  25  14  11  -  
   Agglomération de 20 à 100000 habitants ..................... 85  35  50  15  9  6  -  
   Agglomération de 100000 habitants et plus  ................ 75  34  41  24  14  10  1  
EVALUATION DE SON ETAT DE SANTE  

       Excellent / bon  76  34  42  23  14  9  1  
   Excellent  ..............................................................  77  35  42  23  16  7  -  
   Plutôt bon  ............................................................  75  34  41  24  14  10  1  
Mauvais  84  45  39  16  4  12  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes propositions relatives à l’accès aux soins. 

.Les médecins ne veulent plus se déplacer à domicile. 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas 
d’accord  

du tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  64  33  31  34  16  18  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  62  27  35  36  17  19  2  
   Femme  ................................................................  67  39  28  32  14  18  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  59  26  33  38  20  18  3  
   18 à 24 ans  ..........................................................  49  17  32  47  27  20  4  
   25 à 34 ans  ..........................................................  67  33  34  31  15  16  2  
35 ans et plus  67  37  30  32  14  18  1  
   35 à 49 ans  ..........................................................  77  39  38  22  10  12  1  
   50 à 64 ans  ..........................................................  66  37  29  33  15  18  1  
   65 ans et plus .......................................................  53  32  21  46  18  28  1  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme moins de 35 ans  .....................................  56  18  38  40  21  19  4  
   Femme moins de 35 ans  ......................................  64  35  29  35  19  16  1  
   Homme 35 ans et plus  .........................................  65  31  34  34  15  19  1  
   Femme 35 ans et plus  ..........................................  68  41  27  31  13  18  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

       CSP+  69  40  29  29  21  8  2  
   dont profession libérale, cadre supérieur (*)  .......  65  33  32  33  25  8  2  
Profession intermédiaire  84  36  48  16  8  8  -  
CSP-  66  37  29  33  14  19  1  
   dont Employé  ......................................................  65  38  27  34  12  22  1  
   dont Ouvrier  ........................................................  65  35  30  33  16  17  2  
Retraité  58  34  24  41  17  24  1  
Autre inactif  55  20  35  42  20  22  3  
DEPARTEMENT  

          Nord  ....................................................................  62  31  31  36  17  19  2  
   Pas de Calais  ........................................................  70  38  32  29  12  17  1  
ZONE  

          Hainaut  ................................................................  60  32  28  38  16  22  2  
   Artois  ...................................................................  64  30  34  35  15  20  1  
   Métropole  ...........................................................  62  30  32  36  19  17  2  
   Littoral  .................................................................  71  42  29  28  12  16  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ....................................................... 66  35  31  33  12  21  1  
   Agglomération de 2 à 20000 habitants  ........................ 70  33  37  30  13  17  -  
   Agglomération de 20 à 100000 habitants ..................... 74  40  34  24  11  13  2  
   Agglomération de 100000 habitants et plus  ................ 61  31  30  37  18  19  2  
EVALUATION DE SON ETAT DE SANTE  

       Excellent / bon  65  33  32  33  16  17  2  
   Excellent  ..............................................................  59  28  31  39  16  23  2  
   Plutôt bon  ............................................................  68  36  32  31  16  15  1  
Mauvais  60  34  26  39  14  25  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes propositions relatives à l’accès aux soins. 

.J’ai de moins en moins confiance dans les médicaments. 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas 
d’accord  

du tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  52  23  29  48  28  20  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  51  22  29  49  27  22  -  
   Femme  ................................................................  53  25  28  47  30  17  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  47  22  25  53  34  19  -  
   18 à 24 ans  ..........................................................  47  26  21  53  36  17  -  
   25 à 34 ans  ..........................................................  46  19  27  54  33  21  -  
35 ans et plus  55  24  31  45  25  20  -  
   35 à 49 ans  ..........................................................  56  27  29  44  26  18  -  
   50 à 64 ans  ..........................................................  51  19  32  49  30  19  -  
   65 ans et plus .......................................................  57  26  31  42  19  23  1  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme moins de 35 ans  .....................................  48  22  26  52  31  21  -  
   Femme moins de 35 ans  ......................................  45  21  24  55  38  17  -  
   Homme 35 ans et plus  .........................................  53  22  31  47  24  23  -  
   Femme 35 ans et plus  ..........................................  56  26  30  44  27  17  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

       CSP+  50  25  25  50  33  17  -  
   dont profession libérale, cadre supérieur (*)  .......  47  24  23  53  34  19  -  
Profession intermédiaire  40  13  27  60  41  19  -  
CSP-  57  28  29  43  24  19  -  
   dont Employé  ......................................................  59  28  31  41  23  18  -  
   dont Ouvrier  ........................................................  54  28  26  46  26  20  -  
Retraité  57  26  31  42  22  20  1  
Autre inactif  47  19  28  53  30  23  -  
DEPARTEMENT  

          Nord  ....................................................................  52  22  30  48  29  19  -  
   Pas de Calais  ........................................................  52  26  26  48  26  22  -  
ZONE  

          Hainaut  ................................................................  51  21  30  48  20  28  1  
   Artois  ...................................................................  49  24  25  51  31  20  -  
   Métropole  ...........................................................  55  22  33  45  31  14  -  
   Littoral  .................................................................  54  27  27  46  27  19  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ....................................................... 56  28  28  44  25  19  -  
   Agglomération de 2 à 20000 habitants  ........................ 56  28  28  43  25  18  1  
   Agglomération de 20 à 100000 habitants ..................... 42  22  20  58  33  25  -  
   Agglomération de 100000 habitants et plus  ................ 53  22  31  47  28  19  -  
EVALUATION DE SON ETAT DE SANTE  

       Excellent / bon  52  23  29  48  28  20  -  
   Excellent  ..............................................................  49  26  23  51  26  25  -  
   Plutôt bon  ............................................................  53  21  32  47  30  17  -  
Mauvais  55  31  24  45  26  19  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes propositions relatives à l’accès aux soins. 

.Il n’y a pas de spécialiste suffisamment près de chez moi. 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas 
d’accord  

du tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  49  23  26  51  25  26  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  48  21  27  52  23  29  -  
   Femme  ................................................................  49  24  25  50  26  24  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  46  17  29  54  30  24  -  
   18 à 24 ans  ..........................................................  43  13  30  57  27  30  -  
   25 à 34 ans  ..........................................................  48  20  28  51  32  19  1  
35 ans et plus  50  26  24  50  23  27  -  
   35 à 49 ans  ..........................................................  57  26  31  43  22  21  -  
   50 à 64 ans  ..........................................................  49  25  24  51  23  28  -  
   65 ans et plus .......................................................  42  26  16  57  24  33  1  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme moins de 35 ans  .....................................  45  18  27  55  29  26  -  
   Femme moins de 35 ans  ......................................  46  15  31  53  31  22  1  
   Homme 35 ans et plus  .........................................  49  22  27  51  21  30  -  
   Femme 35 ans et plus  ..........................................  50  28  22  50  25  25  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

       CSP+  49  20  29  51  24  27  -  
   dont profession libérale, cadre supérieur (*)  .......  52  21  31  48  23  25  -  
Profession intermédiaire  50  21  29  49  35  14  1  
CSP-  55  24  31  45  23  22  -  
   dont Employé  ......................................................  52  23  29  48  23  25  -  
   dont Ouvrier  ........................................................  59  25  34  41  22  19  -  
Retraité  45  29  16  54  20  34  1  
Autre inactif  41  16  25  59  28  31  -  
DEPARTEMENT  

          Nord  ....................................................................  46  20  26  54  27  27  -  
   Pas de Calais  ........................................................  56  30  26  44  19  25  -  
ZONE  

          Hainaut  ................................................................  52  23  29  48  16  32  -  
   Artois  ...................................................................  47  21  26  52  25  27  1  
   Métropole  ...........................................................  39  15  24  60  30  30  1  
   Littoral  .................................................................  62  36  26  38  24  14  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ....................................................... 60  34  26  40  21  19  -  
   Agglomération de 2 à 20000 habitants  ........................ 65  35  30  34  15  19  1  
   Agglomération de 20 à 100000 habitants ..................... 46  27  19  54  28  26  -  
   Agglomération de 100000 habitants et plus  ................ 43  17  26  57  28  29  -  
EVALUATION DE SON ETAT DE SANTE  

       Excellent / bon  48  22  26  52  25  27  -  
   Excellent  ..............................................................  49  24  25  51  19  32  -  
   Plutôt bon  ............................................................  47  21  26  52  28  24  1  
Mauvais  52  28  24  48  25  23  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes propositions relatives à l’accès aux soins. 

.Il est très difficile d’obtenir un rendez-vous rapide chez un médecin généraliste. 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas 
d’accord  

du tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  27  11  16  73  29  44  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  24  9  15  76  29  47  -  
   Femme  ................................................................  29  13  16  71  29  42  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  29  9  20  71  33  38  -  
   18 à 24 ans  ..........................................................  26  9  17  74  34  40  -  
   25 à 34 ans  ..........................................................  31  9  22  68  31  37  1  
35 ans et plus  26  12  14  74  27  47  -  
   35 à 49 ans  ..........................................................  23  8  15  76  25  51  1  
   50 à 64 ans  ..........................................................  27  11  16  73  28  45  -  
   65 ans et plus .......................................................  29  20  9  71  27  44  -  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme moins de 35 ans  .....................................  30  8  22  70  36  34  -  
   Femme moins de 35 ans  ......................................  27  10  17  72  29  43  1  
   Homme 35 ans et plus  .........................................  21  9  12  78  26  52  1  
   Femme 35 ans et plus  ..........................................  30  14  16  70  28  42  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

       CSP+  13  4  9  87  37  50  -  
   dont profession libérale, cadre supérieur (*)  .......  4  2  2  96  43  53  -  
Profession intermédiaire  25  7  18  75  33  42  -  
CSP-  29  10  19  71  25  46  -  
   dont Employé  ......................................................  27  13  14  73  23  50  -  
   dont Ouvrier  ........................................................  31  8  23  68  26  42  1  
Retraité  25  14  11  75  29  46  -  
Autre inactif  34  16  18  65  28  37  1  
DEPARTEMENT  

          Nord  ....................................................................  25  11  14  75  29  46  -  
   Pas de Calais  ........................................................  32  13  19  68  28  40  -  
ZONE  

          Hainaut  ................................................................  21  10  11  78  25  53  1  
   Artois  ...................................................................  28  12  16  71  30  41  1  
   Métropole  ...........................................................  25  11  14  75  26  49  -  
   Littoral  .................................................................  32  11  21  68  33  35  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ....................................................... 26  9  17  74  33  41  -  
   Agglomération de 2 à 20000 habitants  ........................ 25  12  13  75  30  45  -  
   Agglomération de 20 à 100000 habitants ..................... 29  13  16  70  34  36  1  
   Agglomération de 100000 habitants et plus  ................ 27  11  16  73  26  47  -  
EVALUATION DE SON ETAT DE SANTE  

       Excellent / bon  25  10  15  75  30  45  -  
   Excellent  ..............................................................  24  8  16  76  27  49  -  
   Plutôt bon  ............................................................  25  11  14  75  32  43  -  
Mauvais  42  20  22  57  18  39  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes propositions relatives à l’accès aux soins. 

.Il n’y a pas d’hôpital ou de clinique suffisamment près de chez moi. 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas 
d’accord  

du tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  25  11  14  75  27  48  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  22  9  13  78  25  53  -  
   Femme  ................................................................  28  13  15  72  29  43  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  24  12  12  76  26  50  -  
   18 à 24 ans  ..........................................................  30  14  16  70  23  47  -  
   25 à 34 ans  ..........................................................  19  10  9  81  28  53  -  
35 ans et plus  25  10  15  75  28  47  -  
   35 à 49 ans  ..........................................................  18  5  13  82  29  53  -  
   50 à 64 ans  ..........................................................  28  11  17  71  28  43  1  
   65 ans et plus .......................................................  32  16  16  68  27  41  -  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme moins de 35 ans  .....................................  24  12  12  76  21  55  -  
   Femme moins de 35 ans  ......................................  24  12  12  76  31  45  -  
   Homme 35 ans et plus  .........................................  21  7  14  78  27  51  1  
   Femme 35 ans et plus  ..........................................  30  13  17  70  28  42  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

       CSP+  18  7  11  82  34  48  -  
   dont profession libérale, cadre supérieur (*)  .......  21  8  13  79  35  44  -  
Profession intermédiaire  16  2  14  84  35  49  -  
CSP-  25  10  15  75  26  49  -  
   dont Employé  ......................................................  21  7  14  79  28  51  -  
   dont Ouvrier  ........................................................  29  13  16  71  23  48  -  
Retraité  29  14  15  70  27  43  1  
Autre inactif  31  16  15  69  18  51  -  
DEPARTEMENT  

          Nord  ....................................................................  23  9  14  77  28  49  -  
   Pas de Calais  ........................................................  29  13  16  71  26  45  -  
ZONE  

          Hainaut  ................................................................  30  16  14  69  24  45  1  
   Artois  ...................................................................  27  13  14  73  27  46  -  
   Métropole  ...........................................................  18  5  13  82  27  55  -  
   Littoral  .................................................................  28  10  18  72  29  43  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ....................................................... 37  25  12  63  26  37  -  
   Agglomération de 2 à 20000 habitants  ........................ 32  17  15  67  27  40  1  
   Agglomération de 20 à 100000 habitants ..................... 21  4  17  79  21  58  -  
   Agglomération de 100000 habitants et plus  ................ 22  8  14  78  29  49  -  
EVALUATION DE SON ETAT DE SANTE  

       Excellent / bon  24  10  14  76  28  48  -  
   Excellent  ..............................................................  22  9  13  78  24  54  -  
   Plutôt bon  ............................................................  24  10  14  76  30  46  -  
Mauvais  35  18  17  64  21  43  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes propositions relatives à l’accès aux soins. 

.Il n’y a pas de médecin généraliste suffisamment près de chez moi. 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas 
d’accord  

du tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  22  10  12  78  26  52  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  20  9  11  80  23  57  -  
   Femme  ................................................................  24  11  13  76  28  48  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  19  8  11  81  27  54  -  
   18 à 24 ans  ..........................................................  20  7  13  80  27  53  -  
   25 à 34 ans  ..........................................................  17  8  9  83  28  55  -  
35 ans et plus  23  11  12  77  25  52  -  
   35 à 49 ans  ..........................................................  17  10  7  83  24  59  -  
   50 à 64 ans  ..........................................................  24  10  14  76  28  48  -  
   65 ans et plus .......................................................  29  12  17  70  23  47  1  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme moins de 35 ans  .....................................  17  9  8  83  24  59  -  
   Femme moins de 35 ans  ......................................  21  7  14  79  32  47  -  
   Homme 35 ans et plus  .........................................  21  9  12  79  22  57  -  
   Femme 35 ans et plus  ..........................................  25  12  13  75  27  48  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

       CSP+  9  2  7  91  29  62  -  
   dont profession libérale, cadre supérieur (*)  .......  8  -  8  92  34  58  -  
Profession intermédiaire  19  5  14  81  30  51  -  
CSP-  21  11  10  79  26  53  -  
   dont Employé  ......................................................  18  12  6  82  27  55  -  
   dont Ouvrier  ........................................................  24  11  13  76  24  52  -  
Retraité  25  12  13  74  25  49  1  
Autre inactif  26  11  15  74  22  52  -  
DEPARTEMENT  

          Nord  ....................................................................  20  9  11  80  25  55  -  
   Pas de Calais  ........................................................  25  11  14  75  27  48  -  
ZONE  

          Hainaut  ................................................................  24  12  12  76  17  59  -  
   Artois  ...................................................................  26  11  15  74  27  47  -  
   Métropole  ...........................................................  15  5  10  85  26  59  -  
   Littoral  .................................................................  23  12  11  76  31  45  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ....................................................... 34  17  17  66  22  44  -  
   Agglomération de 2 à 20000 habitants  ........................ 28  16  12  72  24  48  -  
   Agglomération de 20 à 100000 habitants ..................... 13  4  9  87  33  54  -  
   Agglomération de 100000 habitants et plus  ................ 19  8  11  81  26  55  -  
EVALUATION DE SON ETAT DE SANTE  

       Excellent / bon  20  9  11  80  27  53  -  
   Excellent  ..............................................................  18  8  10  82  20  62  -  
   Plutôt bon  ............................................................  21  9  12  79  31  48  -  
Mauvais  31  15  16  69  17  52  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’adhésion à différentes propositions relatives à l’accès aux soins. 

.On peut se passer d’une mutuelle. 

 

 

TOTAL  

D’accord  

Tout à fait  

d’accord  

Plutôt  

d’accord  

TOTAL Pas  

d’accord  

Plutôt pas  

d’accord  

Pas d’accord  

du tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  10  4  6  90  19  71  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  ........................................................................ 12  5  7  88  16  72  
   Femme  ........................................................................ 8  3  5  92  21  71  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  13  5  8  87  18  69  
   18 à 24 ans  .................................................................. 15  6  9  85  24  61  
   25 à 34 ans  .................................................................. 13  5  8  87  13  74  
35 ans et plus  9  4  5  91  19  72  
   35 à 49 ans  .................................................................. 7  2  5  93  18  75  
   50 à 64 ans  .................................................................. 7  3  4  93  19  74  
   65 ans et plus ............................................................... 11  6  5  89  21  68  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme moins de 35 ans  ............................................. 16  6  10  84  15  69  
   Femme moins de 35 ans  .............................................. 10  4  6  90  22  68  
   Homme 35 ans et plus  ................................................. 10  5  5  90  17  73  
   Femme 35 ans et plus  .................................................. 6  2  4  94  21  73  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      CSP+  7  -  7  93  18  75  
   dont profession libérale, cadre supérieur (*)  ............... 8  -  8  92  24  68  
Profession intermédiaire  5  3  2  95  22  73  
CSP-  11  5  6  89  16  73  
   dont Employé  .............................................................. 10  4  6  90  21  69  
   dont Ouvrier  ................................................................ 11  5  6  89  11  78  
Retraité  12  6  6  88  20  68  
Autre inactif  10  3  7  90  20  70  
DEPARTEMENT  

         Nord  ............................................................................ 9  3  6  91  20  71  
   Pas de Calais  ................................................................ 11  6  5  89  16  73  
ZONE  

         Hainaut  ........................................................................ 8  3  5  92  15  77  
   Artois  ........................................................................... 9  4  5  91  19  72  
   Métropole  ................................................................... 11  4  7  89  22  67  
   Littoral  ......................................................................... 9  4  5  91  17  74  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................... 13  8  5  87  23  64  
   Agglomération de 2 à 20000 habitants  ........................ 8  7  1  92  21  71  
   Agglomération de 20 à 100000 habitants ..................... 13  2  11  87  18  69  
   Agglomération de 100000 habitants et plus  ................ 9  3  6  91  18  73  
EVALUATION DE SON ETAT DE SANTE  

      Excellent / bon  10  4  6  90  20  70  
   Excellent  ...................................................................... 14  7  7  86  15  71  
   Plutôt bon  .................................................................... 8  3  5  92  22  70  
Mauvais  11  4  7  89  14  75  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La cause perçue des difficultés du Nord Pas de Calais en 
matière de santé publique et d’accès aux soins 

 
 
 
 
 

Question : La région Nord-Pas de Calais apparaît systématiquement dernière de 
tous les classements sanitaires, tant sur l’état de santé de ses 
habitants que sur la qualité de son offre de soins. L’espérance de vie 
y est d’ailleurs largement inférieure à la moyenne nationale. Quelle 
en est selon vous la cause essentielle ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

• Se soigner coûte de plus en plus cher et les Nordistes sont plus 
qu’ailleurs victimes de la crise  ..........................................................................  53  

• Les Nordistes ont une mauvaise hygiène de vie et d’alimentation  ..................  28  

• L’Etat ne donne pas aux habitants de la région Nord Pas de Calais 
les moyens de bien se soigner avec plus de médecins et d’hôpitaux  ..............  17  

 -  Ne se prononcent pas  .............................................................................  2  

 TOTAL ................................................................................................................  100  
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.La cause perçue des difficultés du Nord Pas de Calais en matière de santé 

publique et d’accès aux soins. 

 

 

Se soigner 
coûte de  

plus en plus 
cher et  

les nordistes 
sont plus  

qu’ailleurs 
victimes de  

la crise  

 

Les nordistes 
ont une  

mauvaise 
hygiène de vie  

et 
d’alimentation  

 

 

 

L’Etat ne donne 
pas aux  

habitants de la 
région  

Nord Pas de 
Calais les  

moyens de bien 
se  

soigner avec plus 
de  

médecins et 
d’hôpitaux  

Nsp  

 

 

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  53  28  17  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme  .......................................................................................................  48  34  15  3  
   Femme  .......................................................................................................  56  23  19  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  51  31  17  1  
   18 à 24 ans  .................................................................................................  49  27  23  1  
   25 à 34 ans  .................................................................................................  52  34  13  1  
35 ans et plus  53  27  17  3  
   35 à 49 ans  .................................................................................................  57  27  15  1  
   50 à 64 ans  .................................................................................................  58  25  15  2  
   65 ans et plus ..............................................................................................  42  27  24  7  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Homme moins de 35 ans  ............................................................................  45  37  16  2  
   Femme moins de 35 ans  .............................................................................  57  24  19  -  
   Homme 35 ans et plus  ................................................................................  50  31  15  4  
   Femme 35 ans et plus  .................................................................................  56  22  20  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

    CSP+  46  37  17  -  
   dont profession libérale, cadre supérieur (*)  ..............................................  46  40  14  -  
Profession intermédiaire  52  37  8  3  
CSP-  59  23  17  1  
   dont Employé  .............................................................................................  63  27  9  1  
   dont Ouvrier  ...............................................................................................  55  19  25  1  
Retraité  47  27  21  5  
Autre inactif  50  27  21  2  
DEPARTEMENT  

       Nord  ...........................................................................................................  52  28  17  3  
   Pas de Calais  ...............................................................................................  54  27  17  2  
ZONE  

       Hainaut  .......................................................................................................  53  25  21  1  
   Artois  ..........................................................................................................  52  31  15  2  
   Métropole  ..................................................................................................  51  31  14  4  
   Littoral  ........................................................................................................  55  23  21  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ......................................................................................  50  34  16  -  
   Agglomération de 2 à 20000 habitants  .......................................................  45  31  23  1  
   Agglomération de 20 à 100000 habitants ....................................................  55  23  18  4  
   Agglomération de 100000 habitants et plus  ...............................................  54  27  16  3  
EVALUATION DE SON ETAT DE SANTE  

    Excellent / bon  52  29  17  2  
   Excellent  .....................................................................................................  48  34  16  2  
   Plutôt bon  ...................................................................................................  54  27  17  2  
Mauvais  55  21  20  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement à l’égard des difficultés du Nord Pas de 
Calais en matière de santé publique et d’accès aux soins 

 
 
 
 
 

Question : Plus généralement, que pensez-vous de ce retard important de la 
région au niveau sanitaire ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

• C’est une situation injuste, il faut obliger l’Etat à mettre en place 
des mesures spécifiques pour la région  ...........................................................  64  

• C’est un phénomène de fond propre au Nord-Pas de Calais, il y a 
peu de possibilité que la tendance s’inverse rapidement  ................................  33  

 -  Ne se prononcent pas  .............................................................................  3  

 TOTAL ................................................................................................................  100  
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.L’attitude à l’égard des difficultés du Nord Pas de Calais en matière de santé 

publique et d’accès aux soins. 

 

 

C’est une situation 
injuste, il  
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rapidement  

Nsp  

 

 

 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  64  33  3  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ....................................................................................................................... 63  35  2  
   Femme  ....................................................................................................................... 64  31  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  66  34  -  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................. 68  32  -  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................. 64  36  -  
35 ans et plus  63  32  5  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................. 58  40  2  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................. 71  23  6  
   65 ans et plus .............................................................................................................. 59  33  8  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme moins de 35 ans  ............................................................................................ 64  36  -  
   Femme moins de 35 ans  ............................................................................................. 67  33  -  
   Homme 35 ans et plus  ................................................................................................ 62  35  3  
   Femme 35 ans et plus  ................................................................................................. 63  30  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   CSP+  54  46  -  
   dont profession libérale, cadre supérieur (*)  .............................................................. 45  55  -  
Profession intermédiaire  55  44  1  
CSP-  74  24  2  
   dont Employé  ............................................................................................................. 74  23  3  
   dont Ouvrier  ............................................................................................................... 74  25  1  
Retraité  60  33  7  
Autre inactif  63  33  4  
DEPARTEMENT  

      Nord  ........................................................................................................................... 64  33  3  
   Pas de Calais  ............................................................................................................... 65  32  3  
ZONE  

      Hainaut  ....................................................................................................................... 69  28  3  
   Artois  .......................................................................................................................... 64  33  3  
   Métropole  .................................................................................................................. 58  38  4  
   Littoral  ........................................................................................................................ 66  31  3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ...................................................................................................... 64  33  3  
   Agglomération de 2 à 20000 habitants  ....................................................................... 69  30  1  
   Agglomération de 20 à 100000 habitants .................................................................... 63  32  5  
   Agglomération de 100000 habitants et plus  ............................................................... 63  33  4  
EVALUATION DE SON ETAT DE SANTE  

   Excellent / bon  64  33  3  
   Excellent  ..................................................................................................................... 64  35  1  
   Plutôt bon  ................................................................................................................... 63  33  4  
Mauvais  67  30  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 
 


